Аркадий Дворкович: Качество жизни на Дальнем Востоке не должно быть хуже, чем в Москве





Александр Васильев знает, почему в России не умеют одеваться





Российская Газета

Ежедневная общенациональная газета. Выходит с ноября 1990 года. **Среда, 5 марта 2014.** № 51(6323) **www.rg.ru**

Федеральный выпуск

Военно-морской флот

России в 2015 году пополнят большой десантный корабль и два вертолетоносца

Российский газ с апреля пойдет на Украину без ценовой скидки

Некурительные смеси

в России, Казахстане и Белоруссии будут запрещены

Присуждены премии правительства РФ в области науки и техники

Этническая банда грабила магазины и автовладельцев

Арестованы аферисты,

воровавшие деньги из банкоматов

Постпред Украины

при ООН оправдал преступления бандеровцев

Ушел из жизни создатель лучшего в мире фронтового истребителя

Накануне открытия

Паралимпиады на вокзалах Сочи работают центры помощи инвалидам

АВТОСАЛОН



Более 900 новинок международного автопрома собрались на выставке в Женеве

Президент Владимир Путин изложил свою позицию по событиям на Украине

Эвводе и выводах



Кира Латухина

нера глава российского государства встретился с журналистами, чтобы объясить свою позицию по Украине. «Оценка происшедшего в Кие-

ве и на Украине может быть только одна-это антиконституционный переворот и вооруженный захват власти», —заявил президент. «С этим никто и не спорит», —подчеркнул он. Но есть вопрос, на который ни он сам, ни коллеги не могут ответить: «Зачем это сделано?». Ведь 21 февраля президент Украины Виктор Янукович подписал соглашение, практически сдав власть, объяснил Путин. Он согласился на все, что требовала оппозиция: провести досрочные выборы парламента и президента, вернуться к Конституции 2004 года, положительно отреагировал на просьбу России и Запада не применять силу. «Он, более того, дал указания вывести все милицейс-

Оценка происшедшего в Киеве и на Украине может быть только одна — это антиконституционный переворот и вооруженный захват власти

кие силы из столицы, и они выполнили этот приказ».—сообщил Путин. Но как только уехал на мероприятие в Харьков, оппозиционеры, вместо того чтобы освободить занятые злания, захватили новые. «Я хочу понять, зачем это сделано: было никаких шансов переизбраться», — сказал президент.

«Зачем нужно было заниматься антиконституционными действиями и втаскивать страну в

Хотели унизить, показать силу. Но добились результата обратного ожидаемому. В значительной степени раскачали восток и юго-восточную Украину».

Революционная ситуация складывалась давно, считает президент. «Простой украинский гражданин и мужик страдал и при Николае Кровавом, и при Кравчуке, Кучме, Ющенко и Януковиче, -- заметил он.—Ничего к лучшему или Владимир Путин считает, что радикалы майдана добились результата, обратного ожидаемому.

почти ничего не изменилось. Коррупция достигла пределов, которые нам не снились в России».

«Народ, конечно, хотел перемен, но нельзя поощрять незаконные перемены, - подчеркнул Путин. - На постсоветском пространстве, где очень хрупки еще политические конструкции, очень слабая экономика, нужно дейстовать исключительно констититуционным путем». Президент РФ даже признался, что понимает людей на майдане, хотя и не приветствует такой способ смены власти. Он понимает тех, кто до сих пор требует «не каких-то ремонтов фасада власти, а кардинальных перемен»-«потому что привыкли, что одних жуликов меняют на других жуликов и проходимцев». Правда, есть опасность, что «как черт из табакерки может выскочить националюга, какой-то антисемит».

угрозы Ушерб от возможных экономических санкций Запада по отношению к РФ будет взаимным

Обама сам себя напугал

Тарас Фомченков

пропа от охлаждения отношений с Россией из-за Украины может потерять гораздо больше, чем приобрести. К таким выводам пришли эксперты, опро-

США устами представителя госдепартамента Джен Псаки и госсекретаря США Джона Керри заявили о том, что сейчас рассматриваются санкции против нашей страны. В официальном заявлении управления торгового представителя США говорится о том, что Новый Свет прерывает любые переговоры с Москвой по вопросам торговли и инвестиций до разрешения конфликта в Крыму. Как считают опрошенные нами эксперты, замораживание торгового и экономического сотрудничест-

ва с нашей страной со стороны США вряд ли серьезно скажется на российской экономике-торговый оборот с Новым Светом у нас не так уж и велик, а взаимная экономическая зависимость практически отсутствует. Напомним, что в «РГ» в самом конце февраля 2014 года вышло интервью главы минэкономразвития Алексея Улюкаева, которое он дал во время визита в США, в котором российский министр озвучил цифру торгового оборота в 28 миллиардов

долларов за весь 2013 гол. Одним из основных бизнеспартнеров России является Германия: в 2013 году товарооборот между Россией и Германией превысил 80 миллиардов евро. Российская Федерация—третий по величине торговый партнер Евросо-

Ряд стран Прибалтики уже заявляют о том, что жесткий торгово-экономический разрыв отношений – мера нежелательная. Так, премьер-министр Литвы Альгирдас Буткявичюс заявил вчера, что выступает против предложения ввести санкции в отношении России, поскольку ущерб от них могут понести литовские предприниматели.

«Эту проблему можно решить только путем диалога. Ни в коем случае не демонстрировать каких-то мер, которые, как я думаю, на самом деле не принесут пользы ни одной, ни другой стороне. Пострадали бы наши предприниматели и те, кто занимается определенной торговлей», сказал чиновник во вторник в интервью радиостанции Lietuvos radijas.

Европа, кстати, точно не останется в стороне, потери Старого Света от заморозки отношений могут быть весьма велики. Откуда делается такой вывод? Из данных торговой статистики.

На Россию приходится 45 процентов импорта автомобильного сектора Евросоюза и 18 процентов его химической промышленности. В свою очередь, Россия экспортирует в Старый Свет 40 процентов добываемого на своей территории палладия, 20 процентов титана и 14 процентов платины: эти металлы играют важную роль в высокотехнологичных производственных процессах. Откуда брать редкоземельные металлы, если экономическое партнерство сойдет на

РИЦИАЛЬНАЯ СРЕДА: КОММЕНТАРИИ

Вода на душ населения

Елена Домчева

ТАРИФЫ на воду и канализацию в этом году вырастут всего на 2,1 процента, что по сравнению с остальными коммунальными услугами ничтожно мало. А после 2015 года на основе новых методических указаний по расчету регулируемых тарифов (документ публикуется на с. 27— 29) стоимость воды можно будет «заморозить» и вовсе на пяти-

С одной стороны, новый «технический документ» защищает потребителей воды. С его помошью волоканалы и другие организации водоснабжения и водоотведения смогут устанавливать со следующего года долгосрочные тарифы, действующие сначала три, а потом пять лет, пояснил «РГ» член рабочей группы

совета при правительстве Алексей Макрушин. Это защитит потребителей от резких скачков стоимости воды. «Новая методидля расчета этих тарифов. Будет зафиксирована некая формула. также будут зафиксированы параметры этой формулы, -- пояснил он. - Здесь же прописаны условия, при которых первоначальный расчет тарифа может измениться. Среди них, например, увеличение инфляции или водного налога».

С другой стороны, новый документ поддерживает поставщи ков. Надо отметить, что тарифы на воду среди всех коммунальных услуг в последние годы росли самыми медленными темпами, даже меньше инфляции. А в 2012 году впервые зафиксировано падение

Каждую пулю пометят

Михаил Фалалеев

ВООРУЖЕНИЕ государственций должно быть взято на специальный контроль и занесено в информационный банк МВД России. Министр внутренних дел Владимир Колокольцев своим приказом утвердил технические требования к контрольному отстрелу оружия ведомственной охраны. «Российская газета» публикует этот документ, в котором детально регламентируется порядок, так сказать, идентификации каждой стреляющей еди-

Что важно, речь идет только о нарезных стволах, то есть боевом ручном стрелковом оружии, причем и весьма мощных калибров-12,7 миллиметра. Речь, по сути, идет и о крупнокалиберных станковых пулеметах. В стране—13 фелеральных органов исполнительной власти, женные формирования. Это и минэнерго, и минпромторг и минфин. Многие атомные объекты, Гознак, промышленные предприятия, офисы и хранилища охраняют не полицейские или солдаты Внутренних войск а по сути гражданские люди. Они —не частные охранники. Эти специально обученные и воору женные люди официально числятся в министерствах и ведомствах, где выставлены их посты. Даже у минобороны помимо обычных военнослужащих есть штатные военизированные и вооруженные сторожа, охраняющие самые разные объекты-склады, базы, госпитали, мастерские.

ДОКУМЕНТЫ В НОМЕРЕ

Присуждены премии Правительства Российской Федерации 2013 года в области науки и техники

Утверждено положение об экспертном совете Высшей аттестационной комиссии при Минобрнауки РФ – стр. 19

ТОЛЬКО В «РГ»



Руководитель Роскосмоса Олег Остапенко о базах на Луне, о новых мощных ракетах и Нобеле из космоса

Официальные курсы валют ЦБ России c 05.03.14

Армянский драм***

Венгерский форинт** Вон Республики Корея*** Датская крона Доллар США Индийская рупия*

Казахский тенге** Канадский доллар Киргизский сом* Китайский юань' Титовский лит

32,7480 65,7390

Новый румынский лей Новый туркменский манат Норвежская крона*

Таджикский сомони Турецкая лира Узбекский сум***

■ Шведская крона*■ Швейцарский франк Южноафриканский рэнд

*3a10 **3a100 ***3a1000 ****3a10000



